

“如果说互联网是一条没有记忆的高速公路，那么区块链技术则让这条信息高速公路拥有了记忆。”

由于上链信息不可篡改，区块链技术可以实现“信任传递”，机构从“黑盒”状态转为“白盒”状态，自证清白变得非常容易，两个陌生主体不依靠第三方中介就能够低成本、快速达成信任，极大地降低多主体之间的互信成本。

提升产业协同水平是推动中国制造迈向中高端的重要途径，也是建设现代化经济体系的重要要求，而区块链即可极大发挥“提高产业链协同效率”的作用。

华为云区块链服务 BCS 聚焦于区块链云技术平台建设，打造基于区块链的公共信任基础设施和共赢生态。我市多次派员到华为调研，白沙投也邀请了华为来白沙洲工业园区考察——

# 衡阳迎接区块链发展“新机遇”

■莫雪松 戴倩



多次在华为公司考察



与华为公司座谈交流

## ■相关链接

### 各地积极推进“区块链”产业发展

各地政府积极从产业高度来定位区块链技术，把握技术升级带来的产业升级新机遇，例如：

2016年12月，贵阳市政府发布《贵阳区块链发展和应用》白皮书，计划5年建成主权区块链应用示范区。

2017年2月，在《贵州省数字经济发展规划(2017—2020年)》报告中提出建设区块链数字资产交易平台，构建区块链应用标准体系等目标。

2017年2月，南京市人民政府下发《市政府办公厅关于印发“十三五”智慧城市南京发展规划的通知》，明确提出要使区块链等一批新技术形成突破并得以实际应用。

2017年5月，无锡软件行业协会区块链专业委员会暨物联网与区块链联合实验室成立。

2017年6月，贵阳市人民政府下发支持区块链发展和应用的试行政策措施，对区块链产业提供政策扶植。

2017年6月，山东省青岛市市北区人民政府印发了《关于加快区块链产业发展的意见(实行)》，力争到2020年，形成一套区块链可视化标准，打造一批可复制推广的应用模板，引进和培育一批区块链创新企业。

2017年7月，江西赣州设立区块链金融产业沙盒园，在企业入驻、技术扶持、运营、金融等方面予以扶植。

2017年9月，江西省人民政府下发《关于印发江西省“十三五”建设绿色金融体系规划的通知》，鼓励发展区块链技术等互联网金融安全技术，服务绿色金融发展。

2017年9月，青岛发布了“链湾”白皮书，计划成立全球区块链中心，建设青岛“全球区块链+”创新应用基地。

2017年11月，重庆市政府信息化委员会发布《关于加快区块链产业培育及创新应用的意见》，提出到2020年，力争全市打造2—5个区块链产业基地，初步形成国内重要的区块链产业基地和创新应用基地。

2017年12月，青岛国际沙盒研究院在崂山区发布了全球首个基于区块链的产业沙盒“泰山沙盒”。

2017年12月，苏州高铁新城向社会开放首批15个区块链应用场景，并发布9条扶持政策，吸引区块链企业和人才落户。

2017年12月，广西壮族自治区人民政府办公厅印发通知，大力发展战略性新兴产业，开展基于区块链、人工智能等新技术的试点应用。

2017年12月，广州出台第一部关于区块链产业的政府扶植政策——《广州市黄埔区广州开发区促进区块链产业发展办法》，预计每年将增加2亿元左右的财政投入。

2018年3月，河北省政府印发《关于加快推进工业转型升级建设现代化工业体系的指导意见》，提出积极培育发展区块链等未来产业，打造世界级高端高新区产业集群。

2018年4月，成都市大数据协会区块链专业委员会成立。

2018年4月，国务院批复了《河北雄安新区规划纲要》，强调重点发展信息技术产业，要求超前布局区块链、太赫兹、认知计算等技术研发及试验。

2018年9月5日，《21世纪经济报道》发消息称，央行在深圳设立金融科技公司，运营贸易金融区块链；央行下属的多家机构，包括中国印钞造币总公司等，先后布局区块链。

## 一条国际竞争的“新赛道”

新一轮科技革命和产业变革席卷全球，大数据、云计算、物联网、人工智能、区块链等新技术不断涌现，数字经济正深刻地改变着人类的生产生活方式，成为经济增长的新动能。

作为一项颠覆性技术，区块链正在引领全球新一轮技术变革和产业变革，有望成为全球技术创新和模式创新的“策源地”，推动“信息互联网”向“价值互联网”变迁。

中国证监会信息中心主任张野认

为：“区块链是以带有加密、信任、点对点、难篡改等为标签的‘中间件’，联结了互联网和实际中的应用场景，很好地补充了目前互联网的一些不足。”

欧盟委员会启动促进区块链技术发展的智能合约编程和操作数据的一种全新的分布式基础架构与计算范式。”国家工信部指导发布的《中国区块链技术和应用发展白皮书(2016)》如是解释。

中国证监会信息中心主任张野认

布局区块链。

在我国，区块链技术已经上升到国家科技战略层面，《“十三五”国家信息化规划》中就把区块链作为一项重点前沿技术，明确提出需加强区块链等新技术的创新、试验和应用，以抢占新一代信息技术主导权。央行推动的基于区块链的数字票据交易平台已测试成功，工信部也就筹建全国区块链和分布式记账技术标准化技术委员会事宜开展专题研究。

## 一块创新创业的“新热土”

区块链在一定程度上解决了价值传输过程中完整性、真实性、唯一性的问题，降低了价值传输的风险。区块链技术具备的分布式、防篡改、高透明和可追溯的特性，非常符合整个金融系统业务需求，其各类特性提供信任机制，具备改变金融基础架构的潜力，各类金融资产，如股权、债券、票据、仓单、基金份额等都可以被整合到区块链账本中，成为链上的数字资产，在区块链上进行存储、转移、交易。

区块链技术的去中介化，能够降低交易成本，使金融交易更加便捷、直观、安全。区块链技术与金融行业相结合，必然会创造出越来越多的业务模式、服务场景、业务流程和金融产品，从而对金融市场、金融机构、金融服务

以及金融业态发展带来更多影响。

技术创新和金融创新只有和实体经济深度融合，推动实体经济发展，切实改变产业玩法、降低产业成本、提升产业效率、改善产业环境，创新的价值才能得以充分发挥。

在我国实体经济中，已经开始对区块链进行广泛探索，并取得了初步成效，已在商品溯源、版权保护与交易、电子证据存证、财务管理、精准营销、大数据交易、能源、医疗、数字身份、物联网、公益、电子政务等多个领域落地。

随着第四次工业革命的到来，以信息技术与制造技术融合为核心的智能制造、数字制造、网络制造等新型制造模式，对制造业未来的发展方向将产生深

传统的“串行制造”模式，正在通过数字化工厂技术，变成“并行制造”模式，而工业区块链技术的应用，能够在多方协同生产、工业互联网数据安全、工业资产数字化等多个方面促进制造业的转型升级，一个面向未来的分布式智能生产网络正在成为现实。

区块链技术有望成为第四次工业革命的底层技术之一，而工业区块链与工业云的有机融合，将会极大地提升实体经济的运行效率，促进制造业的转型升级。

我国区块链技术持续创新，创业者和资本不断涌入，企业数量快速增长，区块链产业初步形成，并且在供应链金融、征信、产品溯源、版权交易、数字身份、电

子证据等领域快速应用，利用区块链技术为实体经济“降成本”“提效率”，助推传统产业高质量发展，加快产业转型升级，有望推动我国经济体系实现技术变革、组织变革和效率变革，为构建现代化经济体系作出重要贡献。

区块链技术不仅受到创业企业的青睐，也受到了互联网巨头企业的广泛关注，腾讯、阿里巴巴、百度、京东等互联网行业巨头纷纷加入区块链技术的研究与场景应用中来。

目前，我国区块链产业链条已经形成，从上游的硬件制造、平台服务、安全服务，到下游的产业技术应用服务，到保障产业发展的行业投融资、媒体、人才服务，各领域的公司已经基本完备。

## 一个释放动能的“新业态”

今年7月5日至6日，市政府领导带领市发改委、市经信委、市教育局、白沙洲工业园区、衡阳白沙洲开发建设投资有限公司（下称白沙投）有关领导专家共计20人前往广东深圳华为技术有限公司（下称华为）、华讯方舟投资控股有限公司等企业考察调研。白沙投还邀请了华为等多家公司来园区考察。

华为是全球领先的信息与通信技术解决方案供应商，全球最大的通信设备提供商，全国最大的民营企业，全国最大的政务云提供商，在全国已成功实践政务云项目，与全国80余个地市政府进行战略合作。

华为是首批获得国家云服务运

营牌照的企业，在2016年又相继获得了工信部、网信办、国际TUV颁发的云服务安全增强性认证，今年1月份第一批通过可信云“云服务用户数据保护能力”认证。华为拥有端到端的IT产品线，从芯片、存储、网络、服务器、云操作系统等全部自产自研，具备完备的自主知识产权。

华为云区块链服务BCS聚焦于区块链云技术平台建设，帮助企业将华为云上搭建企业级区块链行业方案和应用，共同推动区块链应用场景落地，打造基于区块链的公共信任基础设施和共赢生态。

BCS基于华为云领先的云原生技

术（如容器等）搭建，可最快5分钟完成区块链部署，同时提供多种安全、高效共识算法，用户可以在2000+TPS和10000+TPS共识算法上根据业务需求和场景进行选择。

基于华为云全栈安全能力，BCS服务通过分层加密、国密支持、同态加密和零知识证明等安全技术，全面保护区块链系统的账户、节点、账本和数据，确保用户和交易信息安全。

目前，BCS主要专注4大类9小类应用场景，包括数据资产、IoT、运营商和金融领域等，如：身份认证、数据存证/交易、新能源、公益捐赠、普惠金融等。

基于衡阳大数据计算中心，华为将投

资建设机房设备与平台，包括服务器、存储、路由器、交换机、云操作系统等。同时，华为将引入更多产业链合作伙伴及客户来衡阳投资兴业，围绕衡阳产业转型和升级，共建释放新动能的产业新业态。

8月29日至31日，衡阳市政府副市长率领市电子政务办、白沙洲工业园区、白沙投、通讯管理局及中国移动公司相关成员赴外省考察了华为等多家企业，就有关合作项目进行了深度洽谈，并对相关产业合作进行了深入的交流，希望华为参与衡阳更多的项目投资和合作，成为承接东部产业转移“领头雁”。

(本版图片由白沙投提供)